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ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO  DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AO QUINZE 

DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A 

AVENIDA VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ARLETE 

MAURICEIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, ELISAFRAN CARNEIRO 

MORORÓ, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO 

XIMENES, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA 

NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES 

FILHO, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A CHAMADA DOS 

VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A 

SENHORA SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ATA DA DECIMA SESSÃO 

ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO, APROVADA POR 

UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DA VEREADORA TIA OLINDA 

SOLICITANDO, CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM EQUIPAMENTOS 

PARA REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES FISICAS, NA AREA 

CORRESPONDENTE AO ANTIGO MATADOURO, HOJE DESATIVADO, 

LOCALIZADO A AV. MANOEL DE ASSIS NO BAIRRO PEREIROS, PROJETO 

DE LEI N°21/2019, ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO 

PARA EXERCICIO DE 2020, CONTINUARÃO TRAMITANDO, PROJETO DE 

LEI N°20/2019, PROJETO DE LEI N°19/2019, EMENDA A LEI ORGANICA 

N°01/2017, PROJETO DE RESOLUÇÃO N°02/2017, PROJETO DE LEI 

N°08/2017, PROJETO DE LEI N°10/2017. FEZ USO DA PALAVRA O 

VEREADOR MOREIRA FILHO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DE INDICAÇÕES APRESENTADOS NESTA 

NOITE, QUE SÃO TRAGOS COM A CERTEZA DE QUERER A EVOLUÇAÕ E 

O MELHOR PARA NOSSO MUNIICPIO, DESTACOU A ORDEM DE SERVIÇO 

DADA NA ULTIMA SEXTA FEIRA NA LOCALIDADE DE PAU DE PORTEIRA, 

PREFEITO ESTEVE NA COMUNIDADE DANDO ESTA ORDEM DE SERVIÇO 

DA AQUELE TAO ESPERADO AÇUDE DESTA COMUNIDADE, ESTEVE 

VISITANDO JATOBA, MALHADA VERMELHA E PAU DE PORTEIRA, 

VISITANDO AQUELA OBRA DE BASTANTE QUALIDADE, AÇUDE ESTE QUE 

TERA MAIS DE QUATROCENTOS METROS DE EXTENSAO DE PAREDES, 

EQUIPAMENTO ESTE DE GRANDE VALIA, PARABENIZOU A TODOS OS 

ENVOLVIDOS E A POPULAÇÃO QUE RECEBERA ESSE EQUIPAMENTO, 

MANDOU UM ABRAÇO PARA TODOS QUE FAZEM A EQUIPE VASCO DA 

SANTA LUZIA, POR ESTA PARTICIPANDO JUNTO COM O MESMO NESTE 

CAMPEONATO IPUENSE, ARQUIBANCADAS LOTADAS E TEMOS UM 

ESTADIO DE QUALIDADE, AO REFLETIR RELEMBROU DE COMO ERA 

ANTES O FUTEBOL IPUENSE, PRECISAMOS AINDA DE AJUSTES MAIS 
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MELHOROU BASTANTE, EXTERNOU SEU REPUDIO AO FATO QUE 

ACONTECEU NO CAMPEONATO IPUENSE DA SEGUNDA DIVISÃO, ONDE 

UM ATLETA AGREDIU O ARBITRO DE NOME DAS CHAGAS, O MESMO 

SOLICITOU A SECRETARIA DE ESPORTE QUE TOME PROVIDENCIAS 

QUANTO A ISSO E PUNA ESSE ATLETA DE MANEIRA EXEMPLAR, PARA 

QUE SIRVA DE EXEMPLO PARA OS DEMAIS E NÃO VOLTE A ACONTECER 

ESTA ATITUDE INADIMISSIVEL, ESTEVE EM SITIO JUREMAL, OLHO 

D’AGUA VELHO, ONDE O PRESIDENTE SOLICITOU MANUTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PUBLICA E ESTIVEMOS LA ACOMPANHANDO JUNTO AOS 

MORADORES, AGRADECEU AO ATENDIMENTO DE MAIS ESSA 

SOLICITAÇAO, ALERTOU A POPULAÇÃO IPUENSE EM RELAÇÃO AS 

QUEIMADAS EM NOSSO MUNICIPIO, SEMANA INTEIRA FOMOS VITIMAS 

DA FUMAÇA, ESSA É UMA QUESTAO DE SAUDE PUBLICA, QUEIMADAS EM 

GRANDES PROPORÇÕES, PARABENIZOU OS BOMBEIROS CIVIS DE 

NOSSO MUNICIPIO, QUE MESMO NO DOMINGO SAIRAM DO CONFORTO 

DE SUAS CASAS DE FORMA VOLUNTARIA PARA COMBATER ESSES 

INCENDIOS, JUNTO COM APOIO DA CORPORAÇÃO DE CRATEUS, 

PESSOAS QUE REALMENTE ESTAO INTERESSADAS A AJUDARR, POR 

ISSO TROUXE O PROJETO DA ASSOCIAÇÃO BOMBEIROS CIVIS, TORNA-

LOS DE UTILIDADE PUBLICA PARA NOSSO MUNICIPIO E PARABENIZOU 

ESTA CLASSE TAO IMPROTANTE PARA NOSSO MUNIICPIO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

HOMENAGEOU NOSSOS MESTRES E PROFESSORES EM ESPECIAL DE 

NOSSO MUNICIPIO, CLASSE ESTA INDESPENSAVEL E VALOROSA, POR 

FORMAR TODAS AS OUTRAS PROFISSOES, FUTURO DE NOSSO PAÍS E 

DE TODA NAÇÃO, ATRAVES DELES SE TRANSFORMAM UM 

SUSTENTACULO MAIOR, MUITAS DAS VEZES NÃO É DADO O TAMANHO 

DO VALOR QUE OS MESMOS TEM NAS TRES ESFERAS, RELEMBROU 

SUAS PROFESSORES DE TODA SUA TRAGETORIA E OS AGRADECEU E 

EXTERNOU SUA GRATIDAO POR TUDO, FALANDO SOBRE AS 

COMUNIDADES DO PÉ DE SERRA, DA MINA AO SITIO JUREMAL TIVERAM 

UM GRANDE PROJETO DE RELEVANCIA QUE NA EPOCA DO PREFEITO 

ZEZE CARLOS EM QUE FORAM CONTEMPLADOS COM A ILUMINAÇÃO E 

NA COMUNIDADE DE DOIS RIACHOS A UNS TRINTA ANOS ATRAS, SER 

UM GRANDE PROJETO E UM GRANDE FEITO PARA AS COMUNIDADES 

QUE É AQUELE ACESSO, POR SER MELHOR PARA O ESCOAMENTO DA 

PRODUÇAO, MOBILIDADE ENTRE AS COMUNIDADES DO PÉ DE SERRA, 

ALAVANCARA AQUELE PROGRESSO, QUE SEJAMOS RECONHECEDOR 

DA EXECUÇÃO DESSA OBRA, AQUELA COMUNIDADE FOI CONTEMPLADA 

A MAIS DE TRINTA ANOS COM ILUMINAÇÃO E AGORA ESTA SENDO 

NOVAMENTE COM ESSE PROJETO, QUE FFICARA UMA GRANDE OBRA E 

É ESSE NOSSO PROPOSITO DE AQUI DIZER QUE SOMOS FAVORAVEU, 

QUANDO O MESO PASSAVA TODOS PEDIAM QUE O MESMO FALASSE 

AQUI NA CAMARA E COBRASSE A ESTRADA E POR ISSO QUE O MESMO 



3 
 

TANTO COBRAVA DANDO VOZ A POPULAÇÃO DO PE DE SERRA, 

SOLICITOU QUE SEJA EXTENDIDO ESSA OBRA ATE A COMUNIDADE DE 

PIEDADE, COMUNIDADE ESTA QUE ATE AGORA NÃO TEVE ESSA 

PRIVILEGIO DE TER UMA BOA ESTRADA, LEMBROU DO POÇO PROFUNDO 

QUE EXISTE NA COMUNIDADE DE PAI GONÇALO POSSA SER ATIVADO E 

RELIGADO POR AQUELA POPULAÇÃO ESTA PRECISANDO. FEZ USO DA 

TRIBUNA NONATO FILHO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, QUE SÃO 

DE TOTAL IMPORTANCIA PARA NOSSO POVO, PARABENIZOU SEUS 

PARABENS PARA O VEREADOR MONGA PELO SEU ANIVERSARIO, 

ESTEVE PRESENTE EM VARIOS JOGOS DO CAMPEONATO IPUENSE E 

FALOU DOS MESMOS, RESSALTOU A ILUMINAÇÃO DO ESTADIO QUE 

AINDA NÃO ESTA PERFEITA, POIS TEM MUITOS REFLETORES 

APAGADOS, NA SEMANA PODIAM AJEITAR, PARA QUE O JOGO POSSA 

OCORRER MELHOR, UM JOGO A NOITE É MUITO BOM, PARA PRECISA DE 

UMA OTIMA ILUMINAÇÃO, PARABENIZOU O CAMPEONATO DO FACAO, 

SOBRE AS QUEIMADAS SOLICITOU QUE A POPULAÇÃO NÃO FAÇA MAIS 

ISSO, TENHA MAIS CUIDADO COM O MEIO AMBIENTE, TRAZENDO MUITO 

PREJUIZO PARA NOSSO MUNICIPIO, AGRADECEU E PARABENIZOU AOS 

BOMBEIROS CIVIS PELO APOIO, SOBRE AS ESTRADAS QUE LIGA 

PIEDADE AO PAI GONÇALO PRECISA URGENTEMENTE DE UMA 

RECUPERAÇÃO, JÁ ESTA CHEGANDO O INVERNO NOVAMENTE, 

CONVIDOU TODA POPULAÇÃO E AUTORIDADES PARA SE FAZEREM 

PRESENTES NOS FESTEJOS DAS LAGES DE SANTA TEREZINHA, 

PARABENIZOU A LOCALIDADE POR ESSES FESTEJOS, QUINTA-FEIRA 

ACONTECERA A ORDEM DE SERVIÇO DO GINASIO POLIESPORTIVO, QUE 

O MESMO JÁ SOLICITOU POR DIVERSAS VEZES, CONVIDOU A TODOS OS 

DESPORTISTAS PARA SE FAZEREM PRESENTES, HOJE O DIA DO 

PROFESSOR E EM NOME DE SUA MÃE PARABENIZOU A TODOS OS 

PROFESSORES E PROFESSORAS DE NOSSO MUNICIPIO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR EDUARDO XIMENES, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, SE SOLIDARIZOU AS FAMILIAS DO TRAGICO ACIDENTE EM 

FORTALEZA, JUSTIFICOU SUA AUSENCIA NA LOCALIDADE PAU DE 

PORTEIRA POR ESTA NA LOCALIDADE DE BAIXA LARGA FAZENDO A 

FESTA PARA AS CRIANÇAS, DISTRIBUINDO BRINQUEDOS, DIZ TER FEITO 

ESSA INDICAÇÃO EM 2017, PARABENIZOU O PREFEITO SERGIO RUFINO 

QUE ESTA OBRA SO VEM TRAZER BENEFICIO PARA AQUELA 

COMUNIDADE, O CALÇAMENTO DA BAIXA LARGA QUE ESTA 

COMEÇANDO QUE FOI UMA PRIORIDADE DO MESMO, PARABENIZOU E 

AGRADECEU O PREFEITO SERGIO RUFINO QUE VEM ATENDENDO AS 

SOLICITAÇÕES DE TODOS OS VEREADORES, ONDE SO QUEM GANHA É 

A POPULAÇÃO, PARABENIZOU O PREFEITO PELA PASSAGEM MOLHADA 

DA MALHADA VERMELHA QUE FOI TAMBEM INDICAÇÃO SUA FEITA EM 

2013, O PIÇARRAMENTO E LARGAMENTO DO SÃO MATEUS AO ENGENHO 
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DOS BELENS E PARABENIZOU ESSA EXCELENTISSIMA OBRA QUE O 

PREEITO ESTA TRAZENDO PARA AQUELA COMUNIDADE ATE ENGENHO, 

GRANDE OBRA, PARA LOCOMOÇÃO DOS POPULARES, PARABENIZOU OS 

PROFESSORES DE NOSSO MUNICIPIO, POIS SER A PROFISSAO QUE FAZ 

TODAS AS OUTRAS E PRECISA SER VALORIZADA. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR ELISAFRAN, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, DESEJOU 

A TODOS OS ELEITOS UM BOM MANDATO A FRENTE DO CONSELHO 

TUTELAR, EXTERNOU SEUS SENTIMENTOS AO VEREADOR HILTON PELO 

FALECIMENTO DE SUA IRMA, FALOU DA REUNIAO QUE TIVEMOS NA 

QUARTA FEIRA COM SENHOR PREFEITO MUITO SALUTAR, ONDE 

DISCUTIMOS SITUAÇÕES PARA INTEGRAR O LEGISLATIVO AO 

EXECUTIVO, FOMOS MUITO BEM ATENDIDOS PELO PREFEITO, 

AGRADECEU O MESMO POR TER NOS RECEBIDO EM SEU GABINETE E 

TERMOS TRATADO DE ASSUNTOS MUITO IMPORTANTE PARA NOSSO 

MUNICIPIO, ESPERAMOS QUE CADA VEZ MAIS ESSE ELO LEGISLATIVO E 

EXECUTIVO PARA QUE POSSAMOS FALAR EM UMA VOZ SÓ, PARA O BEM 

DE NOSSO MUNICIPIO, VIU NO FACEBOOK UMA INDIGNAÇÃO BASTANTE 

SEVERA NO QUADRO DA IGREJINHA, QUE ATRAS DA CASA DE SEU PAI, 

NÃO FOI UM ACIDENTE, FOI UM CRIME PROPOSITAL E AMBIENTAL, COM 

PROPORÇÕES DE ALTA PERICULOSIDADE, NÃO INCENDIOU SUA CASA 

POR POUCO, O CANO DE ABASTECIMENTO DE AGUA NA SUA CASA 

ESTOROU POR CONTA DA QUINTURA, FALOU DA GRAVIDADE DO 

INCENDIO, SOLICITOU A AUTARQUIA DO MEIO AMBIENTE QUE TOME AS 

DEVIDAS PROFIDENCIAS, PORQUE TODO CRIME PRECISA DE 

PROVIDENCIAS, DIZ QUE ERA A AUTARQUIA E AO MINISTERIO PUBLICO 

FAZER SEU PAPEL DE VEREADOR E FISCAL DO POVO, AS AUTORIDADES 

TEM QUE TOMAR PROVIDENCIAS, SOLICITOU QUE FIZESSEM A LIMPEZA 

POIS AQUELES GALHOS A NOITE NO MEIO DA PASSAGEM É UM PERIGO, 

EXTERNOU SUA INDIGNAÇÃO COM O TAMANHO DESSE CRIME 

AMBIENTAL, AUTARQUIA DO MEIO AMBIENTE E A SECRETARIA TEM QUE 

ESTA INTEGRALIZADA COM A CEMA E CORPO DE BOMBEIROS, TODOS 

OS DIAS EM SUA CASA TINHA ZOINS, AVES CANTANDO E HOJE SO TEM 

FUMAÇA, AS ARVORES QUEIMANDO ATE A RAIZ, PARABENIZOU O 

PREFEITO SERGIO RUFINO PELA ORDEM DE SERVIÇO DO AÇUDE PAU 

DE PORTEIRA, NA OCASIAO PERGUNTOU AO PPREFEITO SE JÁ TINHA 

NOME PARA DA PARA AQUELA BARRAGEM, ONDE O MESMO DISSE QUE 

ESCOLHEMOS O NOME DO NOSSO AMIGO VALDEMAR, RESSALTOU AO 

VEREADOR EVALDO QUE COLOCASSE O PROJETO POR TER SIDO O 

VEREADOR QUE SOLICITOU ESSA HOMENAGEM E DE ANTEMAO JÁ 

EXTERNOU SEU VOTO A FAVOR. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

TIA OLINDA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, PARABENIZOU O 

VEREADOR MONGA PELO SEU ANIVERSARIO, HOJE ESTAMOS TENDO A 

FELICIDADE DE VIVENCIAR UMA SESSÃO NO DIA 15 DE OUTUBRO POR 

SER O DIA DO PROFESSOR, ESSE PROFISSIONAL QUE EXERCE UMA 
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MISSÃO TAO IMPORTANTE E SIGNIFICANTE, DESPERTAR EM OUTRAS 

PESSOAS O DESEJO DE CRESCER E CONHECER MUITO MAIS ALEM DA 

SALA DE AULA, AQUELE DESPERTA NAS PESSOAS O ALEM, PARA OS 

CONHECIMENTO GERAIS, TORNA-LOS DE BOM CARACTER PARA 

ENTENDER A CADA DIA MAIS, UM PROFESSOR NÃO DESISTI NUNCA DE 

SEU ALUNO, QUANTO MAS SE VER A DIFICULDADE DE UM ALUNO MAIS 

SE PROCURA AJUDAR, É MUITO SIGNIFICANTE SER PROFESSOR, NESTE 

MÊS DE MUITAS FESTIVIDADES EM VARIAS AREAS PROFISSIONAIS, MAIS 

ESTA É O PILAR DE TODAS AS OUTRAS, A BASE PARA SE CRESCER EM 

QUALQUER OUTRA PROFISSAO, AGRADECEU AS MENSAGENS 

RECEBIDAS PELOS COLEGAS DE TRABALHOS, ALUNOS E PARCEIROS NA 

ARTE DE EDUCAR E FORMAR PESSOAS DE BOM CARATER, AGRADECEU 

A PREFEITURA MUNICIPAL EM NOME DO PREFEITO SERGIO RUFINO 

PELA FESTA MARAVILHOSA QUE FOI DISPONIBILIZADA EM HOMENAGEM 

AOS PROFESSORES, NESTE DIA 13 ACOMPANHAMOS A CANONIZAÇÃO 

DA SANTA PRIMEIRA SANTA BRASILEIRA, SANTA DULCE A SANTA DOS 

POBRES, MUITO VALENTE EM DEFESA DO POBRE, EXTERNOU SEU 

REPUDIO A CADA UM QUE NÃO TEM CUIDADO COM A MATA QUE QUEIMA 

SEM TOMAR AS DEVIDAS PROVIDENCIAS, POR SER UM CRIME 

AMBIENTAL, SOLICITOU QUE MELHOREMOS NESSE SENTIDO, PARA QUE 

POSSAMOS TER OS FINAIS DE SEMANA BEM EM NOSSAS CASAS, HOJE 

OBSERVANDO UMA REDE SOCIAL E VIU QUE O PREFEITO SERGIO 

RUFINO CONVIDAVA A TODOS PARA A ORDEM DE SERVIÇO DE NOSSO 

GINASIO QUE SERA UMA GRANDE OBRA PARA OS NOSSOS 

DESPORTITAS, SOLICITOU A ESTRADA DA PITANGA QUE A POPULAÇÃO 

MERECE ESSA ESTRADA DIGNA DE TRAFEGO, PARABENIZOU EM NOME 

DOS ELEITOS AO CONSELHEIRO TUTELAR A TODOS QUE PARTICIPARAM 

DESTE ATO DEMOCRATICO, TRABALHO ESTE MUITO COMPLEXO, TEM 

QUE TER O APOIO DA GESTAO MUNICIPAL E DE TODOS NÓS, PARA QUE 

ASSIM O TRABALHO DOS MESMOS CRESÇAM CADA VEZ MAIS, 

DEESEJOU MUITO SUCESSO, SOBRE A ORDEM DE SERVIÇO DO PAU DE 

PORTEIRA EXTERNOU SUA FELICIDADE POR TODAS AQUELAS 

COMUNIDADES SEREM AGRACIADAS COM ESSA GRANDE OBRA, SEXTA-

FEIRA TEREMOS A ASSINATURA DA ORDEM DE SERVIÇO DE NOSSO 

GINASIO, TEM TAMBEM A MISSA E O LEILAO DE SANTA TEREZINHA NA 

COMUNIDADE DE LAGES E CONVIDOU A TODOS PARA SE FAZEREM 

PRESENTES. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADOR ARLETE, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, UMA VEZ PROFESSOR SEMPRE PROFESSOR, 

PRESTOU UMA HOMENAGEM AOS PROFESSORES DE NOSSO MUNIICPIO 

EM ESPECIAL AOS PROFESSORES QUE MARCARAM SUA TRAGETORIA 

INFANTIL, CITOU-AS E AGRADECEU A TODOS POR TEREM CONTRIBUIDO 

EM SUA TRAGETORIA, POIS A MESMA É UM POUCO DE CADA UM, 

MOMENTOS DE LUTAS E GLORIAS EM TODA SUA VIDA, POIS É UMA 

HONRA MUITO GRANDE PARA MIM FAZER PARTE DO GRUPO DO 
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QUADRO DE PROFESSORES DO MUNICIPIO DE IPU, HOJE É UM FERIADO 

DA EDUCAÇÃO MAIS ERA PARA SER PARA TODOS OS PROFISSIONAIS, O 

PAÍS ERA PRA PARAR E SAUDAR OS PROFESSORES E FAZER 

REFERENCIA A CADA UM DELES, POIS SEM O PROFESSOR NÃO EXISTE 

PROGRESSO, NEM DESENVOLVIMENTO, TEM A GRATA E SUBLIME 

MISSÃO DE ENSINAR, TRANSFERIR CONHECIMENTOS E PREPARAR O 

HOMEM PARA O MERCADO DE TRABALHO, BUSCA CONSTANTEMENTE 

FORMAR UMA SOCIEDADE ETICA, JUSTA E SOLIDARIA, SOCIEDADE 

DESENVOLVIDA E NESTE DIA TAO ESPECIAL EM QUE TODOS NOS 

HOMENAGIAMOS NESTA CASA LEGISLATIVA, TODOS OS PROFESSORES 

EM ESPECIAL AOS IPUENSES, EXTERNOU O SEU RESPEITO E 

RECONHECIMENTO A CADA UM DELES, TEMOS QUE JUNTOS MUDAR A 

REALIDADE QUE SE VIVI UM PROFESSOR NESTE PAÍS, FALOU DAS 

CONQUISTAS QUE EM NOSSO MUNICIPIO ESSA CATEGORIA ESTA 

CONSEGUINDO, FALOU DOS SONHOS E RECONHECIMENTO QUE TENS 

EM NOSSO MUNIICPIO A CATEGORIA DE PROFESSORES, SOBRE O SITIO 

JUREMAL A MESMA AGRADECEU AO ALARGAMENTO E PIÇARRAMENTO 

DO SITIO JUREMAL AO BAIRRO DA MINA, ASSOIOU-SE AOS COLEGAS 

QUE SOLICITARAM A ESTRADA DA PIEDADE AO PAI GONÇALO QUE É DE 

GRANDE IMPORTANCIA QUE SEJA FEITO ESSE TRECHO, JÁ COBROU 

BASTANTE A ESTRADA DO DAMIÃO E DAS COMUNIDADES 

CIRCUNVIZINHAS ATE O MOMENTO ESTAMOS AGUARDANDO, 

AGRADECEU AO PREFEITO SERGIO RUFINO PELA ORDEM DE SERVIÇO 

DA ONSTRUÇÃO DA BARRAGEM DO PAU DE PORTEIRA, VOLTADOS A 

EXEECUÇÃO DAQUELA OBRA, PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR 

EVALDO PELO PROJETO DE INDICAÇÃO DA REFERIDA OBRA E DE 

GRANDE IMPORTANCIA PARA AQUELA COMUNIDADE, ANTECIPOU SEU 

VOTO AO PROJETO QUE VIRA A ESTA CASA EM HOMENAGIAR E NOMIAR 

A BARRAGEM DO PAU DE PORTEIRA COM NOME DE SEU VALDEMAR, 

PARABENIZOU A TODAS AS PESSOAS QUE CONCORRERAM NO 

CONSELHO TUTELAR EM NOME DAS CINCO MULHERES ELEITAS DENTRE 

TODOS OS OUTROS QUE PARTICIPARAM, TRABALHO ESTE DE GRANDE 

IMPORTANCIA E DESEJOU-AS UM BRILHANTE TRABALHO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR GENECYO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

PARABENIZOU AOS CINCO CONSELHEIROS TUTELAR QUE FORAM 

ELEITOS PARA TRABALHAR E CUIDAR DE NOSSAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, PARABENIZOU OS PROFESSORES DE NOSSO 

MUNICIPIO EM NOME DE SUA ESPOSA E SUA MÃE, POR TRANSMITIR AOS 

ALUNOS TODOS OS SEUS SABERES, FALANDO DA AUTARQUIA DE MEIO 

AMBIENTE EM QUE SEU PRESIDENTE SO SERVIA PARA PERSEGUIR, 

COBRAR E AMEDONTRAR O CIDADÃO IPUENSE E AGORA SO ESTA 

SERVINDO DE CABIDE DE EMPREGO, POIS NÃO SERVI PARA NADA, POIS 

VEMOS O MUNIICPIO PEGANDO FOGO DESDE SABADO E VOCE NÃO VER 

UMA AÇÃO DESTA AUTARQUIA, SOLICITOU AO PRESIDENTE DESTA 
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AUTARQUIA QUE COBRE, EXIJA E PUNA REALMENTE SE TEVE CRIME, OS 

CULPADOS, BAIRRO DO CAFUTE OS MORADORES NÃO AGUENTAM 

FICAR EM CASA POR NÃO AGUENTAR A FUMAÇA E O CALOR DO FOGO, 

BAIRRO DA IGREJINHA COMPLETAMENTE CHEIO DE FUMAÇA, COBROU 

A FALTA DE AGUA EM NOSSO MUNICIPIO POIS O CIDADAO ESTA SENDO 

PREJUDICADO, JÁ ESTA FICANDO VERGONHOSO O CIDADÃO SEM AGUA 

SENDO PREJUDICADO, SE O PRESIDENTE DO SAAE NÃO ESTA DANDO 

CONTA, TROQUE-O, VARIOS BAIRROS COM 15 DIAS SEM AGUA, 

SOLICITOU A UNIAO DOS VEREADORES PARA IR AO MINISTERIO 

PUBLICO EXIGIR DA PROMOTORIA QUE SEJA RESOLVIDO ESSA 

SITUAÇÃO, OU TEM AGUA OU NÃO TEM CONTA, ESSA SEMANA SERA 

ASSINADO UMA ORDEM DE SERVIÇO PARA MAIS UM GINASIO COBERTO, 

PARABENIZOU E AGRADECEU A GESTAO, MAIS COBRO CUIDADO AOS 

QUE JÁ TEM NO MUNIICPIO, QUE PRECISAM DE REFORMAS E CUIDADOS, 

POIS SE ENCONTRAM EM ESTADO DEPLORAVEL, EM RELAÇÃO AO 

TRANSITO DE NOSSO MUNIICPIO, QUE ESTA PRECARIA, NÃO SE 

RESPEITA MAIS OS SEMAFOROS, USO DE CAPACETES, MOTO 

BARULHENTAS, COBROU QUE VEJAM ESSA SITUAÇÃO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVO SOUSA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR MONGA PELO SEU ANIVERSARIO, 

EXTERNOU TER ESTADO PRESENTE NA ORDEM DE SERVIÇO DO AÇUDE 

NO PAU DE PORTEIRA, PARABENIZOU O SENHOR PREFEITO PELA 

GRANDE OBRA, QUE TRARA GRANDE BENEFICIO PARA TODA AQUELA 

REGIAO, NOS DEIXOU MUITO ORGULHOSOS, AGRADECEU EM NOME 

DAQUELA COMUNIDADE QUE É SUA FAMILIA, O NOME É JUSTO POR SER 

UMA PESSOA QUE LUTAVA POR AQUELE POVO E TINHA MUITO AINDA A 

OFERECER, VEMOS POR PARTE DO PREFEITO UMA GRANDE DEMANDA 

DE OBRAS PARA NOSSO MUNICIPIO, EM PAVIMENETAÇÕES E 

CONSTRUÇÕES IMPORTANTES PARA CIDADE, DESTACOU QUE 

ENTRARA COM UM PROJETO DE INDICAÇÃO QUE FOI DIRECIONADO 

PARA COMUNIDADE DE SÃO BENTO PARA QUE SEJA FEITO UMA 

PAVIMENTAÇÃO NAQUELE LUGAR QUE ESTA CRESCENDO, AO LONGO 

DESSES ANOS TEM TIDO UM TRABALHO MUITO PRESENTE A ESTE 

POVO, EXISTE UMA HARMONIA MUITO GRANDE DO LEGISLATIVO AO 

EXECUTIVO, DOS VEREADORES COM O SENHOR PREFEITO, ESTRADA 

DO MIRADOR QUE O MESMO TANTO COBRAVA FOI CONCLUIDA, MUITO 

BEM FEITA, QUE OS MORADORES FICARAM MUITO FELIZES, A MARCA DA 

GESTAO SÃO AS ESTRADAS, CHEGAMOS NO ALTO DA CORUJA E A 

FEDENTINA TOMA DE CONTA, ESTAO FAZENDO DAQUELA ESTRADA UM 

CEMITERIO, POIS SO PARA A CATINGA NO TIMORANTE, PEDIU A 

POPULAÇÃO QUE FAZ ESSAS COISAS TIVESSE MAIS EMPATIA COM O 

PROXIMO, COLOCAR MAIS DISTANTE DAS CASAS ANIMAIS MORTOS, 

SOLCIITOU AS AUTORIDADES QUE FOSSE FEITO UM TRABALHO DE 

CONSCIENTEZICAO SOBRE OS ANIMAIS, PARABENIZOU A TODOS OS 
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PROFESSORES EM ESPECIAL OS DE NOSSO MUNIICPIO, DIA ESTE QUE 

DEVE SER COMEMORADO, POR SER UMA CLASSE TAO IMPORTANTE, 

CITOU OS PROFESSORES QUE PASSARAM EM SUA VIDA. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR EVALDO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

PARABENIOZU A TODOS OS PROFESSORES DE NOSSO MUNIICPIO EM 

NOME DAS VEREADORAS PROFESSORAS EM NOSSA CASA E 

HOMENAGIOU A ESTA CLASSE DE TAO GRANDE IMPORTANTE, POIS 

TODAS AS OUTRAS PROFISSÕES TEM QUE PASSAR POR UM 

PROFESSOR, NÃO É TAO VALORIZADO QUANTO MERECE, POR CONTA 

DE DEDICAÇÃO E POR SER A BASE DE TUDO, BRASIL PRECISA 

VALORIZAR SEU PROFESSOR, ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR 

ELISAFRAN EM FORMA DE DENUNCIA A QUESTAO DO CRIME AMBIENTAL 

QUE ESTAO COMENTANDO, TEMOS ACOMPANHADO VARIOS CRIMES, 

CAUSANDO PREJUIZOS E DESTRUINDO NOSSOS REPTEIS, TEM OS 

RESPONSAVEIS QUE PRECISAM SER PUNIDOS, APÓS UMA PUNIÇÃO 

SEVERA É QUE TALVEZ DIMINUA ESSES CRIMES CONTRA NATUREZA E 

VIDA HUMANA, A 20 ANOS ATRAS FOI CRIADO A AREA DE PROTEÇÃO 

AMBIENTAL, DECRETO 25.354 DO GOVERNO DO ESTADO, A APA DA 

IBIAPABA, UNIDADE DE CONSERVAÇÃO, ATE HOJE ESTA APA É 

CONSIDERADA INEXISTENTE PARA NÓS, PODEMOS VER APENAS O 

PREDIO QUE EXISTE, NA QUESTAO DA PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO 

NÃO TEM SERVIDO PARA NADA, AOQ EU NÃO DEVE SER VISTO COMO 

PRIORIDADE, QUANDO SE CRIA UM ORGAO E NÃO TEM RECURSOS ELE 

PRATICAMENTE NÃO EXISTE, REFERIU-SE A AUTARQUIA DE MEIO 

AMBIENTE EM NOSSO MUNIICPIO COM A ESPERANÇA DE QUE COM MAIS 

UMA INSTITUIÇÃO ELA ESTIVESSE MAIS PROXIMA DO POVO PARA QUE 

NÃO ACONTECESSE MAIS, TAIS FATOS EM NOSSA CIDADE, MAIS QUE 

INFELIZMENTE MAIS UMA VEZ SE REPETE, TEMOS QUE PROVOCAR O 

MINISTERIO PUBLICO, APA, AUTARQUIAS E SECRETARIAS, POIS ATE 

AGORA ESTAO ADORMECIDAS, AGORA COM ESSE CORPO DE 

BOMBEIROS CIVIS QUE PRECISA-SE DE MAIS VOLUNTARIOS QUE TEM 

DEMONSTRADO A VONTADE E DESEJO DE FAZER ALGO COM POUCOS 

RECURSOS, MAIS QUE TEM DEMONSTRADO AMOR AO MEIO AMBIENTE 

E OS PARABENIZOU, ESTEVE PRESENTE NA ORDEM DE SERVIÇO DA 

BARRAGEM DE PAU DE PORTEIRA, INDICAÇÃO DO MESMO 

APRESENTADO NESTA CASA E DIZ TER PARTICIPADO PESSOALMENTE E 

JUNTO DA FAMILIA E AO ESCOLHER O NOME DE VALDEMAR QUE É TAO 

MERECEDOR DESTA HOMENAGEM, HOJE UM RESERVATORIO DE AGUA 

NO NOSSO SERTAO É DE SUMA IMPORTANCIA, EXTERNOU SUA 

GRATIDAO E FELICIDADE POR ESTA OBRA E SUA HOMENAGEM A FAMILIA 

EM NOMEAR ESTA OBRA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EM NOME DE 

DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU E ENCERROU OS TRABALHOS 

DO DIA. EU, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS LAVREI E ASSINEI 

APRESENTE ATA. EM, 15 DE OUTUBRO DE 2019. 


